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ΘΕΜΑ: «Προπαρασκευαστικές  εργασίες προετοιμασίας για τη διευκόλυνση του έργου της 

καταστολής αντιπυρικής περιόδου 2022» 

 

ΣΧΕΤ: a) Ν. 4662/2020 (ΦΕΚ 27 Α΄/07-02-2020) «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης  Κρίσεων και 

Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας, αναβάθμιση συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, 

αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και άλλες διατάξεις» 

b) Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της       

Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης»  

c) 12030 Φ.109.1/10-05-1999 Κ.Υ.Α. «Ρύθμιση θεμάτων συνεργασίας του Πυροσβεστικού 

Σώματος με τις Ένοπλες Δυνάμεις, την Ελληνική Αστυνομία, τη Δασική Υπηρεσία, τους 

ΟΤΑ τις Υγειονομικές Υπηρεσίες και άλλους φορείς και πρόσωπα που παρέχουν τις 

υπηρεσίες τους για τη πρόληψη και καταστολή των δασικών πυρκαγιών.» (ΦΕΚ 713 

Β΄/19-05-1999) 

d) 17961 Φ.109.1/04-06-1998 Απόφαση Υπουργού Δημόσιας Τάξης όπως συμπληρώθηκε, 

αντικαταστάθηκε και τροποποιήθηκε με τις 29181 Φ.109.1/06-07-1999 Απόφαση 

Υπουργού Δημοσίας Τάξης, 30359 οικ. Φ105.6/12-06-2009 Απόφαση Αναπληρωτή 

Υπουργού Εσωτερικών και την 18365 οικ.Φ105.6/19-04-2010 Απόφαση Υφυπουργού 

Προστασίας του Πολίτη 

e) 8797/06-12-2019 (ΑΔΑ: ΩΠ8Α46ΜΤΛΒ-ΥΤΧ) 4η Έκδοση του Γενικού Σχεδίου 

Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών με την κωδική 

ονομασία ‘’ΙΟΛΑΟΣ’’, στα πλαίσια του Γενικού Σχεδίου Πολιτικής Προστασίας με την 

συνθηματική λέξη ‘’ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ’’ 

στ) 77288 Φ.702.15/04-12-2020 Διαταγή Α.Π.Σ 

ζ)   12792 οικ. Φ702.15/25-02-2022 Διαταγή Α.Π.Σ.   
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Α. Προπαρασκευαστικές εργασίες και δράσεις για την προετοιμασία της 

αντιπυρικής περιόδου  

1. Σύμφωνα με τις ισχύουσες διαδικασίες προετοιμασίας της αντιπυρικής περιόδου 

και το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Αναγκών εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών 

ΙΟΛΑΟΣ για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών,  τα έργα, οι δράσεις και τα 

μέτρα πρόληψης και ετοιμότητας που εφαρμόζονται στη χώρα μας αφορούν 

μεταξύ άλλων και σε προγράμματα εκτέλεσης έργων και εργασιών αντιπυρικής 

προστασίας σε δάση και δασικές εκτάσεις που εμπίπτουν στην κατηγορία των 

προκατασταλτικών έργων, προς διευκόλυνση του έργου της καταστολής, 

(βελτίωση - συντήρηση δασικού οδικού δικτύου, συντήρηση/εγκατάσταση 

δεξαμενών νερού και πυροφυλακίων, φυτοτεχνικές εργασίες, κλπ), όπως και στη 

συντήρηση και έλεγχο των υδροστομίων.   

2. Η ευθύνη έκδοσης οδηγιών και τεχνικών προδιαγραφών έργων και εργασιών 

αντιπυρικής προστασίας δασών και δασικών εκτάσεων και η εκπόνηση 

προγραμμάτων προστασίας τους από τον κίνδυνο των πυρκαγιών, αποτελεί 

αρμοδιότητα της Γενικής Διεύθυνσης Δασών και Δασικού Περιβάλλοντος του 

Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας η οποία και χρηματοδοτεί προγράμματα 

έργων και εργασιών που κρίνονται άμεσης προτεραιότητας για την αντιπυρική 

προστασία των δασών και δασικών εκτάσεων κάθε έτος, με έμφαση στη 

συντήρηση του δασικού οδικού δικτύου σε περιοχές που προσδιορίζονται ως 

υψηλού κινδύνου. Φορείς υλοποίησης των ανωτέρω έργων είναι οι κατά τόπους 

αρμόδιες δασικές υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων. Στο πλαίσιο των 

έργων αντιπυρικής προστασίας δασών και δασικών εκτάσεων οι Διευθύνσεις  

Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, έχουν 

την ευθύνη συντονισμού και εποπτείας της σύνταξης των πάσης φύσεως δασικών 

προγραμμάτων σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας καθώς και την εποπτεία 

εκτέλεσης τούτων και υποβάλουν πριν την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου στο 

Συντονιστή Αποκεντρωμένης Διοίκησης ολοκληρωμένη πρόταση για την εκτέλεση 

έργων και εργασιών αντιπυρικής προστασίας σε δάση και δασικές εκτάσεις, 

λαμβάνοντας υπόψη μεταξύ άλλων (βλ. και παρ. 1.2 της 3752/25-05-2018 Εγκυκλίου 

Γ.Γ.Π.Γ. έτους 2018) : α) την έγγραφη γνώμη των Διοικητών των Περιφερειακών 

Πυροσβεστικών Διοικήσεων β) τη συμβολή και συνεργασία των Δήμων στη 

συντήρηση και βελτίωση του δασικού οδικού δικτύου, με τις κατά τόπους αρμόδιες 

Δασικές Υπηρεσίες των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων, γ) τα έργα που έχουν 

αναλάβει ή προτίθενται στο άμεσο μέλλον να αναλάβουν οι ΟΤΑ σε συνεργασία με 
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τις κατά τόπους αρμόδιες Δασικές Υπηρεσίες, δ) τα μέτρα και τις δράσεις πρόληψης 

και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση των πυρκαγιών, όπως αυτά θα έχουν 

διαμορφωθεί στις συνεδριάσεις των Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής 

Προστασίας των Περιφερειακών Ενοτήτων, που θα συγκληθούν σε όλες τις 

Περιφερειακές Ενότητες της χώρας, πριν την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου με 

θέμα τη λήψη μέτρων πρόληψης και ετοιμότητας για την αντιμετώπιση των 

πυρκαγιών. Περαιτέρω θέματα που αφορούν τη σύναψη προγραμματικών 

συμβάσεων (άρθρο 100 του Ν3852/2010) από τους Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης για τη μελέτη και εκτέλεση δασοτεχνικών έργων (καθαρισμοί 

δασικής βλάστησης, κλπ) σε δημόσια δάση και δασικές εκτάσεις, καθορίζονται με 

τις διατάξεις του άρθρου 53 του Ν. 4042/2012 (ΦΕΚ 24/Α΄/2012). 

3. Για τη συντήρηση και των έλεγχο των υδατοδεξαμενών και των πυροφυλακίων 

εκδίδεται κατ’ έτος Δ/γή του Α.Π.Σ. και πραγματοποιείται εμπεριστατωμένος 

έλεγχος της κατάστασης των υδατοδεξαμενών και των πυροφυλακίων που 

υπάγονται στη δικαιοδοσία της κάθε Πυροσβεστικής Υπηρεσίας από Επιτροπές οι 

οποίες ορίζονται από τις ΠΕ.ΠΥ.Δ. για κάθε Περιφερειακή Ενότητα δικαιοδοσίας 

τους και τα πορίσματα – παρατηρήσεις των Επιτροπών υποβάλλονται , ιεραρχικά 

μέσω των ΔΙ.Π.Υ.Ν., στην οικεία ΠΕ.ΠΥ.Δ.  και στο Α.Π.Σ.  

4. Σύμφωνα με την Εγκύκλιο 79/07-09-2011 του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος 

η καταγραφή και ο έλεγχος - επιθεώρηση της καλής λειτουργίας όλων των 

πυροσβεστικών υδροστομίων ενεργείται με ευθύνη των Πυροσβεστικών 

Υπηρεσιών. Η συντήρηση των πυροσβεστικών υδροστομίων γίνεται  από τους 

φορείς των δικτύων ύδρευσης, μετά από υπόδειξη της οικείας Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας που διενεργεί τον έλεγχό τους. Τυχόν εγκατάσταση νέων υδροστομίων 

γίνεται σύμφωνα με τις υποδείξεις της οικείας Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και η 

δαπάνη βαρύνει τους φορείς των δικτύων ύδρευσης (Εγκύκλιος 79/07-09-2011 

του Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, Ν. 1590/1986, Π.Δ. 210/1992). 

Β. Υλοποίηση ενεργειών  

1. Κατόπιν τούτου και προκειμένου να εξασφαλιστούν οι ενέργειες των Υπηρεσιών 

για την υλοποίηση των ανωτέρω δράσεων  κατά περίπτωση,  εντέλλεστε για τα 

ακόλουθα: 

a) Ορισμός Επιτροπών  

(1). Η εξασφάλιση των ενεργειών των Υπηρεσιών μας θα 

πραγματοποιηθεί  μετά από ελέγχους που θα διενεργήσουν Επιτροπές, οι 

οποίες θα συγκροτηθούν από τις ΠE.ΠΥ.Δ. για κάθε Περιφερειακή Ενότητα  
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και ανά αντικείμενο εργασίας (1. Επιτροπή Ελέγχου Συντήρησης Οδικού 

Δικτύου, 2. Επιτροπή Ελέγχου Συντήρησης Υδατοδεξαμενών και 

Πυροφυλακίων, 3. Επιτροπή Ελέγχου Συντήρησης Υδροστομίων (ΕΓΚ.79 ΑΠΣ 

παρ. 1β(5)). Οι ορισθέντες Επιτροπές για λόγους συντονισμού και 

ομοιοτυπίας των πορισμάτων τους θα βρίσκονται σε συνεχή επικοινωνία και 

συνεργασία με τις Επιτροπές επικαιροποίησης των Επιχειρησιακών Σχεδίων 

της (ζ’) σχετικής.   

(2). Οι Διοικητές των ΠΕ.ΠΥ.Δ. για τη σύνθεση των ανωτέρω 

Επιτροπών και του έργου που αυτές θα διεξάγουν, θα λάβουν  υπόψη τους για 

λόγους  εξοικονόμησης πόρων και  οικονομίας χρόνου, ότι  μπορεί να ορίζουν 

και μία Επιτροπή ανά ΔΙ.ΠΥ.Ν. για το σύνολο των ελέγχων, καθώς και τις ήδη 

ορισθείσες από τους τοπικούς Διοικητές  επιτροπές της Εγκυκλίου 79 Α.Π.Σ. 

σε ότι αφορά στον έλεγχο των υδροστομίων. Στην περίπτωση αυτή θα 

τηρείται πάντα  ξεχωριστό πόρισμα-έκθεση ανά αντικείμενο ελέγχου ενώ σε 

ότι αφορά στα υδροστόμια θα πρέπει με ευθύνη των Διοικητών ΔΙ.ΠΥ.Ν και 

των Π.Υ. να οριστικοποιηθεί ο επανέλεγχος εγκαίρως  σύμφωνα με την παρ. 5 

της Εγκυκλίου 79 και να συμπεριληφθούν επικαιροποιημένα στοιχεία στα 

επιχειρησιακά σχέδια. Σημειώνεται ότι οι αποφάσεις ορισμού των Επιτροπών 

παραμένουν στο αρχείο της Υπηρεσίας, και δεν θα  αποστέλλονται στο Α.Π.Σ.  

b) Έλεγχος και συντήρηση δασικού οδικού δικτύου 

(1). Στο πλαίσιο των έργων και εργασιών αντιπυρικής προστασίας 

των δασών και δασικών εκτάσεων προκειμένου να επισημανθούν 

προβλήματα που θα δυσχεράνουν τη διεξαγωγή του  επιχειρησιακού έργου 

των Υπηρεσιών μας και προς τη κατεύθυνση αφετέρου διαμόρφωσης 

επικαιροποιημένης ενημέρωσης των Διοικητών ΠΕ.ΠΥ.Δ. οι οποίοι 

αποστέλλουν εγγράφως την  γνώμη τους προς τις Διευθύνσεις Συντονισμού 

και Επιθεώρησης Δασών των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων για την επίλυση 

των προβλημάτων, να διενεργηθεί αναγνώριση και καταγραφή των 

προβλημάτων που υφίστανται στο δασικό, αγροτικό και επαρχιακό δίκτυο το 

οποίο εξυπηρετεί τις ανάγκες της δασοπυρόσβεσης.   

(2). Τα πορίσματα των Επιτροπών να υποβληθούν ιεραρχικά με 

ευθύνη των Διοικητών ΔΙ.ΠΥ.Ν. το συντομότερο δυνατό, στην οικεία ΠE.ΠΥ.Δ. 

και όχι αργότερα από την Δευτέρα  28 Μαρτίου 2022 

(3). Μέχρι και την Δευτέρα 04 Απριλίου 2022,  οι Διοικητές 

ΠΕ.ΠΥ.Δ. θα αποστείλουν συνημμένα τα πορίσματα των ορισθέντων 
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Επιτροπών, συμπεριλαμβανομένης της γνώμης τους, προς την οικεία 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση /Διεύθυνση  Συντονισμού και Επιθεώρησης Δασών 

και  στη  Διεύθυνση Δασών εκάστης Περιφερειακής Ενότητας, όπως και στους 

κατά τόπο φορείς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης A΄ & Β΄ βαθμού (Γραφεία και 

Διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας) για τις περαιτέρω κατά αρμοδιότητα 

ενέργειές τους.   

(4). Ομοίως οι Διοικητές ΠΕ.ΠΥ.Δ. με όριο την ανωτέρω ημερομηνία, 

θα αποστείλουν σε ηλεκτρονική μορφή συγκεντρωτικά στοιχεία και 

συμπεράσματα του συνόλου των αναφορών-πορισμάτων των 

εμπεριστατωμένων ελέγχων για την περιοχή αρμοδιότητάς εκάστης ΠΕ.ΠΥ.Δ., 

στο Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος/ Διεύθυνση Δασοπυρόσβεσης/Τμήμα 

Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Δασικών και Αγροτικών Πυρκαγιών, στο 

Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ. και στο οικείο ΠΕ.Κ.Ε. και θα  κοινοποιήσουν αυτά  στον 

Συντονιστή Επιχειρήσεων που υπάγονται, ενώ θα επικαιροποιήσουν τις 

σχετικές καταχωρήσεις που αφορούν σε προβλήματα στη βατότητα του 

δικτύου στο σύστημα Engage  στο πλαίσιο της εκτέλεσης της (ζ΄) σχετικής. 

c) Έλεγχος  των υδατοδεξαμενών και πυροφυλακίων  

(1). Για τον έλεγχο της κατάστασης των υδατοδεξαμενών και 

πυροφυλακίων, αρχικώς θα δοθεί ιδιαίτερη έμφαση σε άμεση συνεργασία με 

τις Επιτροπές επικαιροποίησης των Επιχειρησιακών Σχεδίων, η πλήρης 

καταγραφή όλων των υδατοδεξαμενών και των πυροφυλακίων ανεξάρτητα 

από το καθεστώς ιδιοκτησίας τους, τόσο για λόγους αποτύπωσής τους 

στα Επιχειρησιακά Σχέδια όσο και για την επισήμανση και των εντοπισμό των 

προβλημάτων. Δεν νοείται επομένως η διεξαγωγή του συγκεκριμένου 

έργου των Επιτροπών για την πραγματοποίηση ελέγχων εφόσον 

προηγουμένως δεν είναι γνωστές, όλες οι θέσεις των υδατοδεξαμενών 

και πυροφυλακίων του τομέα ευθύνης.  

(2). Στο πλαίσιο της καταγραφής που θα πραγματοποιηθεί, θα 

συνταχθούν λίστες πυροφυλακίων και υδατοδεξαμενών σε ξεχωριστές 

ενότητες και σύμφωνα με το ιδιοκτησιακό τους καθεστώς ανά περίπτωση, 

(δηλ. λίστα υδατοδεξαμενών και πυροφυλακίων Π.Σ.- λίστα υδατοδεξαμενών 

και πυροφυλακίων εμπλεκόμενων φορέων).  

(3). Σημειώνεται ότι το σύνολο των υδατοδεξαμενών από τις 

ανωτέρω,  οι οποίες προορίζονται για υδροληψία εναέριων μέσων, και 

έχει υπάρξει προεργασία στο πλαίσιο της (στ’) σχετικής, θα αποτελούν 
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ξεχωριστή επικαιροποιημένη ενότητα και θα αναφερθεί η 

λειτουργικότητα τους ως προς τη δυνατότητα πλήρωσης νερού από Ε/Π, ενώ 

κατά τον έλεγχό της κατάστασής τους ο περιβάλλων χώρος πρέπει να είναι 

καθαρός και απαλλαγμένος από εμπόδια και βλάστηση σε κύκλο διαμέτρου 

50 μ. 

(4). Περαιτέρω το σύνολο των υδατοδεξαμενών θα πρέπει να φέρουν 

ημισυνδέσμους συμβατούς με αυτούς που χρησιμοποιούν τα πυροσβεστικά 

οχήματα.   

(5). Τα πορίσματα των ελέγχων τα οποία θα περιέχουν το σύνολο 

των υδατοδεξαμενών και πυροφυλακείων κατόπιν της καταγραφής τους, θα 

υποβληθούν ιεραρχικά με ευθύνη των Διοικητών ΔΙ.ΠΥ.Ν.  το συντομότερο 

δυνατό, στην οικεία ΠE.ΠΥ.Δ.  

(6). Μέχρι και την Μ. Δευτέρα 18 Απριλίου 2022,  οι Διοικητές 

ΠΕ.ΠΥ.Δ. θα αποστείλουν  σε ηλεκτρονική μορφή συγκεντρωτικά στοιχεία σε 

λίστες και τα συμπεράσματα του συνόλου των αναφορών-πορισμάτων των 

εμπεριστατωμένων ελέγχων για την περιοχή αρμοδιότητάς εκάστης ΠΕ.ΠΥ.Δ., 

στο Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος / Διεύθυνση Δασοπυρόσβεσης/Τμήμα 

Σχεδιασμού Αντιμετώπισης Δασικών και Αγροτικών Πυρκαγιών, στο 

Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ και στο οικείο ΠΕ.Κ.Ε. και θα  κοινοποιήσουν αυτά  στον 

Συντονιστή Επιχειρήσεων που υπάγονται. 

(7). Οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, με ευθύνη των Διοικητών τους, 

όπου διαπιστώσουν την ύπαρξη προβλημάτων στα πυροφυλάκια και στις 

υδατοδεξαμενές δικαιοδοσίας τους, να προχωρήσουν άμεσα σε υποβολή 

προϋπολογισμών απαιτούμενης δαπάνης για την αποκατάσταση των ζημιών 

τους κατά προτεραιότητα και στο πλαίσιο των δυνατοτήτων του 

προϋπολογισμού του Σώματος. 

(8). Οι προϋπολογισμοί θα υποβάλλονται  ιεραρχικά προς τη 

Διεύθυνση Υποστήριξης του Α.Π.Σ. με αιτιολόγηση της αναγκαιότητας ενώ 

στην περίπτωση που αφορούν σε πυροφυλάκια ιδιοκτησίας Π.Σ. θα 

κοινοποιούνται και στη Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης και Υποδομών του 

Α.Π.Σ. /Τμήμα Υποδομών.    

(9). Για τα πυροφυλάκια και τις υδατοδεξαμενές που δεν αποτελούν 

ιδιοκτησία του Πυροσβεστικού Σώματος και διαπιστώνεται η αναγκαιότητα 

επισκευής τους ή περιμετρικού καθαρισμού της βλάστησης  κτλ. προκειμένου 

να καταστούν λειτουργικά/κες, θα πραγματοποιείται  έγγραφη ενημέρωση 
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των αρμόδιων Φορέων στους οποίους ανήκουν, για την αποκατάσταση των 

ζημιών.  

(10). Η όσο το δυνατό καλύτερη κατάσταση των πυροφυλακίων και 

των υδατοδεξαμενών με την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, αποτελεί 

ουσιαστικό παράγοντα για την εξέλιξη μιας πυρκαγιάς, αφενός για την 

έγκαιρη αναγγελία της και αφετέρου για την αποτελεσματικότερη 

αντιμετώπιση της. 

d) Έλεγχος - επιθεώρηση της καλής λειτουργίας όλων των πυροσβεστικών 

υδροστομίων.  

(1). Οι Επιτροπές και περαιτέρω οι Υπηρεσίες θα ενεργήσουν όπως 

προβλέπεται στην Εγκύκλιο 79 Α.Π.Σ. ολοκληρώνοντας τις διαδικασίες 

τους που βρίσκονται σε εξέλιξη και το σύνολο των πεπραγμένων τους.    

2. Η αποτύπωση γεωγραφικών σημείων θα γίνει σε σύστημα αναφοράς WGS 84  σε 

μοίρες, πρώτα δεύτερα (π.χ. 37° 12' 56.6532'' N /  22° 6' 38.8692'' E ). 

Περαιτέρω σε περιπτώσεις που γίνεται αναφορά σε γραμμές (π.χ. τμήματα οδικού 

δικτύου που χρήζουν συντήρησης), θα αποτυπώνεται με συντεταγμένες το 

γεωγραφικό σημείο της αρχής και του τέλους της γραμμής για την οποία γίνεται 

επισήμανση. Σε κάθε περίπτωση για το έργο της καταγραφής όλων των σημείων 

ενδιαφέροντος που αφορούν στην παρούσα, θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη 

ότι αυτό αποτελεί και έργο προεργασίας για την υποστήριξη του τρέχοντος 

σχεδιασμού καθώς οι Υπηρεσίες θα κληθούν να καταχωρήσουν γεωγραφικά 

δεδομένα στο σύστημα ENGAGE.   

3. Νοείται ότι στις περιπτώσεις εκείνες που υπάρχουν αντικειμενικές δυσκολίες, για 

την πραγματοποίηση του έργου των Επιτροπών όπως π.χ.  χιονοκάλυψη ή κακή 

κατάσταση εξαιτίας παρατεταμένων βροχοπτώσεων,  η υλοποίηση των  εργασιών 

θα πραγματοποιηθεί  αμέσως μόλις αυτό καταστεί εφικτό. 

4. Τονίζεται ότι η επίδειξη της δέουσας προσοχής κατά την αλληλογραφία των 

Υπηρεσιών με τους εμπλεκόμενους φορείς για τα θέματα που αφορούν στα 

αντικείμενα της παρούσης και την υλοποίηση της αποκατάστασης των 

προβλημάτων που θα υποδείξουν οι Υπηρεσίες προς τους εμπλεκόμενους φορείς,  

αποτελεί καθοριστικής σημασίας παράγοντα για την επίτευξη του έργου μας και 

για τους λόγους αυτούς οι Υπηρεσίες θα ζητούν από τα αρχικά τους έγγραφα να 

ενημερώνονται για την πορεία των εργασιών που προτείνονται, προκειμένου     α) 

με την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου και για τη διευκόλυνση του έργου της 

καταστολής να υπάρχει σαφής επιχειρησιακή εικόνα αναφορικά με τη δυνατότητα 
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κίνησης των πυροσβεστικών οχημάτων και τα σημεία προβλημάτων στη 

βατότητα τόσο κατά τη διεξαγωγή περιπολιών όσο και για τη περίπτωση 

εκδήλωσης πυρκαγιάς  και αφετέρου β) για την ενημέρωσή μας σχετικά με την 

ικανότητα τροφοδοσίας πυροσβεστικών οχημάτων και εναερίων μέσων με νερό 

στην περιοχή ευθύνης. 

5. Τέλος, το σύνολο των  θεμάτων που τίθενται στην παρούσα και ιδιαίτερα αυτών 

που αφορούν στην εμπλοκή άλλων υπηρεσιών και αρχών, θα συμπεριληφθούν 

από τους Διοικητές που θα συμμετέχουν, στην ατζέντα των τακτικών 

συνεδριάσεων των  Συντονιστικών Οργάνων Πολιτικής Προστασίας ως προς την 

πορεία υλοποίησης τους κατά περίπτωση, με τελικό σκοπό την επίτευξη του 

βέλτιστου επιχειρησιακού αποτελέσματος. 

6. Το παρόν θα διαβιβαστεί σύμφωνα με την Εγκύκλιο 54 / Α.Π.Σ. και μηνύματος 

ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail). 

 

   
 

-Ο- 
Αρχηγός 

Αλέξιος Χρ. Ράπανος 
Αντιστράτηγος Π.Σ 
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3. Γραφείο κ. Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (υ.τ.α.) 
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